Приложение 2

Эксперимент С.Аша
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Представьте себя одним из добровольцев С.Аша. Вы сидите шестым в ряду из семи человек. После разъяснения, что Вы принимаете участие в эксперименте по исследованию оценок восприятия, экспериментатор спрашивает Вас, какой из отрезков соответствует эталонному отрезку. Вы с легкостью определяете, что это отрезок номер 2. Так что нет ничего удивительного, что пятеро отвечающих перед Вами все как один называют отрезок номер 2.
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После этого следует еще одно сравнение. Проведите его самостоятельно. Какой отрезок из представленных на рисунке соответствует эталонному?
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В третьем испытании задание не изменяется.
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Первый участник называет отрезок 3.

Второй участник называет отрезок 3.

Третий участник согласен с двумя первыми.

Четвертый и пятый согласны со всеми предыдущими.

Наступает Ваша очередь отвечать. Какой отрезок будет равен эталонному?
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Некоторые испытуемые ни разу не проявили конформизма, но три четверти сделали это хотя бы однажды. В итоге, в 37% случаев отвечавшие полагались на мнение других участников эксперимента, хотя в контрольном эксперименте отвечавшие поодиночке давали верный ответ практически всегда (более 90% случаев).

Так С.Ашем был получен ответ на вопрос: «Если несколько других испытуемых дадут одинаковые неправильные ответы, то станут ли люди утверждать то, что в другом случае отрицали бы?»

